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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

v sobotu 24. ledna jsme 5. Čeladenským 
plesem zahájili plesovou sezonu v obci. 
Podle prvních reakcí se zdá, že to byl ples 
opravdu podařený. Rád bych poděkoval 
všem, kteří se o to zasloužili, ale to by můj 
sloupek musel být mnohem delší. Přede-
vším proto děkuji všem sponzorům, své 
dceři Lucce a předsedkyni kulturní komise 
Martině O´Reilly, pracovnicím Obecního 
úřadu Čeladná, Lukáši Wozniakovi i všem 
dalším pomocníkům. Děkuji rovněž všem 
účinkujícím, výborné kapele Joe after band 
se zpěvačkou Denisou i cateringové firmě 
Dvořáček, která se postarala o doknalý 
kulinářský zážitek.

Zároveň přeji organizátorům všech dalších 
plesů v obci, aby se jejich akce vydařily 
k potěšení obyvatel Čeladné.

Aktuálně se toho v obci děje hodně - mů-
žete si o tom přečíst na dalších stránkách 
zpravodaje. Největší radost mám z toho, 
že se už po prvních dnech ujala myšlenka 
Čeladenského dostavníku, který je dalším 
příspěvkem obce ke zlepšení života našich 
starších spoluobčanů, a také z nové investi-
ce do základní školy, která zajistila, že škola 
patří od ledna k objektům monitorovaným 
kamerovým systémem. Byť je škola veřej-
nosti otevřená, je zde pro bezpečnost dětí 
uděláno maximum.

Přeji vám pohodové únorové dny.

Pavol Lukša

Obsah čísla
Aktuální jízdní řád � 3

Fotoreportáž z obecního plesu � 4 

Poplatky za odpad i psy � 5 

Kam s nebezpečným� 5
a velkoobjemným odpadem?

Hasiči hodnotili na valné hromadě       6
a zasahovali v terénu

Představujeme nové zastupitele� 6
Jana Ožanová

Senioři budou slavit 5. výročí � 10

Specialita Horského hotelu Hamry: � 11 
Horský květ z cibule 

Beskydy Card pro turisty i hoteliéry� 11

Úspěšný zápis prvňáčků              12

Čeladenský zpravodaj v elektronické verzi: www.celadna.cz

Nová skříňka na parte
Čeladná má novou nerezovou skříňku na 
smuteční oznámení, která je umístěna 
v prostorách před prodejnou Jednota na 
náměstí.
„Vycházíme tím vstříc zájmu lidí. Mnoho 
občanů si přálo, aby skříňka na parte byla 
umístěna na dostupnějším místě,“ vysvětli-
la místostarostka Věra Golová.
Původní skříňka u kostela zůstává nadále 
v provozu. Příbuzní mohou do obou umístit 
smuteční oznámení kdykoliv, skříňky jsou 
přístupné bez klíče.

red

Tři králové vybrali v Čeladné 13 tisíc
Do tradiční Tříkrálové sbírky se zapojili 
i občané Čeladné, koledníkům přispěli 
12 656 korun a 5 euro. Vybrané peníze 
pomohou lidem v nouzi.
„Rád bych všem poděkoval. Vybraná částka 
sice nebyla ve srovnání s okolními obcemi 
velká, ale je třeba říct, že čeladenští 
v posledních měsících hodně přispívali na-
příklad na nové zvony nebo opravu kostelní 
věže,“ řekl starosta Pavol Lukša. 

V Česku bude letos výnos 
sbírky rekordní, už před odpe-
četěním posledních pokladni-
ček napočítali kontroloři 87,6 
milionu korun, což je největší 
částka v patnáctileté historii 
sbírky. 
Po sečtení a následné kont-
role výsledků budou peníze 
rozděleny mezi několik stovek 
projektů na podporu osob 
a rodin v sociální nouzi, dětí 
a dospělých s hendikepem, 
seniorů a nemocných lidí. 

Desetina výtěžku sbírky pomůže v zahrani-
čí. „Chci ze srdce poděkovat všem, kdo do 
Tříkrálové sbírky přispěli. Obdivuji nasa-
zení, s jakým se této sbírky účastnili dětští 
koledníci a také organizátoři na všech 
úrovních,“ uvedl Lukáš Curylo. 

Letošní Tříkrálové sbírky se zúčastnilo 
přes padesát tisíc dobrovolníků, zejména 
dětí ze škol, farností a skautských oddílů.

red

Čeladenský dostavník
Nová osobní 
doprava pro 
seniory nad 
65 let a hen-
dikepované 
po Čeladné a 
do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč 
včetně DPH. 

Objednávy den předem.

Objednávky:   

737 135 546
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Zprávy z obce 

860343 Čeladná-Kunčice pod Ondřejníkem-Frýdlant nad Ostravicí Platí od 14.12.2014 do 12.12.2015

Přepravu zajišťuje: ČSAD Frýdek-Místek a.s., Politických obětí 2238, 738 01 Frýdek - Místek, tel. 558 922 238, 558 922 111, www.3csad.cz
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+ jede v neděli a státem uznané svátky
spoj jede po jiné trase

x zastávka s možností přestupu na železniční dopravu

10 nejede od 22.12.14 do 4.1.15, od 1.7.15 do 31.8.15
20 jede od 22.12.14 do 4.1.15, od 1.7.15 do 31.8.15
30 nejede 24.12.14
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33 nejede 25.12.14, 1.1.15
B spoj 5 Tč 30: na spoj 5 navazuje v zastávce Frýdlant n.Ost.,,žel.st. spoj 9 linky 860347 do Palkovic
B spoj 23 Tč 30: na spoj 23 navazuje v zastávce Frýdlant n.Ost.,,žel.st. spoj 24 linky 860344 do Nošovic

Na lince platí tarif vyhlášený dopravcem. Od 1.1.2015 platí tarif Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS vyhlášený dopravcem. Informace o tarifu a smluvních přepravních podmínkách jsou 
zveřejněny ve vozidlech na lince. Nástup do vozidel je povolen pouze předními dveřmi.

CIS JŘ © CHAPS spol. s r.o., 3.0.5330.23518 27.11.2014

Kontejner ADRY na darovaný 
textil bude před poštou
Jsme rádi, že můžeme přinést v tomto 
čísle zpravodaje novou informaci, která se 
týká sběru obnošeného šatstva a obuvi. Od 
února roku 2015 budou moci občané umís-

tit dary do kontejneru označených logem 
ADRA umístěného před poštou v Čeladné.

Jedná se o charitativní sbírku a podporu 
sdružení ADRA. Kontejner byl 
obci poskytnut zdarma, vývoz 
a veškeré náklady si zajišťu-
je společnost ADRA sama. 
Zatímco mnoho kontejnerů 
na textil je určeno na pod-
poru byznysu, kredit ADRY 
zajišťuje, že oblečení použijí 
na charitu. Část bude ADRA 
rozdávat potřebným v soci-
álních šatnících a také levně 
prodávat ve svých charita-
tivních obchodech (z výtěžku 
financujeme hlavně podporu 
dobrovolnictví).

Předávané věci by měly být 
suché, čisté a zabalené nejlé-
pe v nepropustných igelito-
vých pytlích, nebo taškách, 
aby se během shromažďování 
a transportu neznečistily 
a bylo je možno dále využít.

ADRA

Informace o přerušení 
dodávky elektřiny
V úterý 17. února (od 8 do 15) a v pátek 
20. února (od 7:30 do 15:30) dojde k plá-
novanému přerušení dodávky elektřiny.

Přerušení dodávky proudu se bude týkat 
území za Farskými lúkami směrem na 
Pstruží. Přesné hranice oblasti budou 
vyznačeny na mapách, které obec zve-
řejní na webu www.celadna.cz 
a pracovníci společnosti ČEZ Distribuce 
je vyvěsí na obvyklých místech v obci.

„Dodávky elektřiny budou přeruše-
ny, abychom mohli zajistit nezbytné 
práce na zařízení distribuční soustavy. 
Žádáme proto o pochopení a doporuču-
jeme provést potřebná opatření 
k zamezení případných škod na zařízení 
a majetku,“ dodávají zástupci společ-
nosti ČEZ.

Oznámení o přerušení 
dodávek elektřiny

Aktuální jízdní řád do Frýdlantu

Poplatky za odpad 
(420 korun na osobu a rok) 
a za psa (150 za prvního psa 
na rok, 225 za každého další-
ho psa) 
uhraďte do 31. března 2015. 
Více informací na str. 5.
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Fotoreportáž

V tombole bylo téměř 200 cen a tak si na své přišel skoro každý. Velký dík za to patří všem sponzorům.

Hudbu k tanci i poslechu zajistila výborná kapela Joe after band s krásnou zpěvačkou Denisou.

Překvapení před půlnočním losováním tomboly? 

Břišní tanečnice!

Úvodní latinskoamerické předtančení všech-

ny návštěvníky patřičně nažhavilo.

V úvodu popřál starosta Pavol Lukša všem dobrou 

zábavu a předal slovo Alešovi Juchelkovi, který ples 

moderoval.

Plesové momentky ze Sportovní haly

Občerstvení od vyhlášené cateringové firmy Dvořáček bylo jedním z vrcholů večera.

Hlavní cenu v tombole (skútr) získal zastupitel za KDU-ČSL Jan 
Skotnica:
„Samozřejmě mám velkou radost, první cenu v tombole člověk jen 
tak nevyhraje. Ale o tombolu a ceny nešlo, mnohem  větší radost 
mám z toho, že se ples opravdu vydařil, a za to bych chtěl poděko-
vat starostovi, místostarostce, všem organizátorům i sponzorům. 
Díky nim to byla akce, na kterou bude Čeladná ještě dlouho vzpo-
mínat,“ napsal do redakce zpravodaje ráno po plese výherce.
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Zprávy z obce

Ekolamp
Při vstupu hlavními dveřmi do budovy 
Obecního úřadu je umístěna nová sběrná 
nádoba, která je určena pro sběr úspor-
ných kompaktních zářivek a výbojek.
Do nádoby patři: úsporné kompaktní zá-
řivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED 
diodami.
Do nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na 
vhodné sběrné místo.
www.ekolamp.cz
810 888 100, info@ekolamp.cz

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box 
vysloužilých elektrozařízení (při vstupu do 
obecního úřadu po levé straně).
Do nádoby patři: mobilní telefony, baterie, 
kalkulačky, PC myši, toustovače, kláves-
nice, fény, holicí strojky, vrtačky, teplomě-
ry, fotoaparáty, hračky
Do nádoby nepatři: klasické žárovky, tele-
vize, stolní počítače, autobaterie

Sběrné místo a kontejnery na zpětný 
odběr elektrozařízení
Ve sběrném místě, které se nachází 
v areálu ČOV (čističky odpadních vod), 
mohou občané obce odevzdat vysloužilé 
elektrozařízení.

Mechanické elektrozařízení (točivé aj.):
Odstředivky prádla, ventilátory, vysavače, 
mixéry, odšťavovače, mlýnky, ventilátory, 
šicí stroje, vrtačky, brusky, pily, zahradní 
sekačky, vibrační brusky, hoblíky, frézky, 
bourací kladiva, tlakové myčky.
Tepelné elektrozařízení: 
Sporáky, vestavěné trouby, varné plotny 
a desky, žehličky, fritovací hrnce, varné 
konvice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů.
Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
Pračky, myčky, sušičky, vysoušeče vlasů, 
kulmy na vlasy, teplovzdušné ventilátory, 
horkovzdušné páječky. 
Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
Chladicí a mrazicí techniky.
Jiné elektrozařízení, které využívá indukci, 
mikrovlny: 
mikrovlnné trouby, indukční plotny, nero-
tační holicí strojky, svařovací přístroje.

Sběrné kontejnery na vysloužilé elektro-
zařízení jsou v obci 2, konkrétně u České 
počty Čeladná a na stanovišti kontejnerů 
u horního obchodu COOP.

Nebezpečný a velkoobjemový odpad se bude svážet v květnu a říjnu

Tyto dva termíny si dobře 
zapište do svých kalendářů: 
9. 5. 2015 a 31. 10. 2015. 
V těchto dnech se bude opět 
svážet nebezpečný a velko-
objemový odpad. 

Harmonogram sběru
Restaurace Kněhyně 
8:00 – 8:30
Autobusová zastávka u pily 
8:40 – 8:55
U sběrny kovového šrotu 
9:05 – 10:05

Žádáme Vás o udržování 
pořádku a odkládání odpadů 
dle druhů již před příjezdem 
sběrných aut a uposlechnutí 
pokynů přítomné obsluhy, 
která bude dohlížet na 
správnost třídění odpadů. 

Základním stanovištěm 
bude sběrna kovového 
šrotu, tedy stejné místo jako 
v minulém roce.
- železný šrot včetně vymy-

tých plechovek můžete do 
sběrny vozit průběžně
- do černých kontejnerů 
neukládejte sklo, plast, ple-
chovky (slouží výhradně na 
směsný komunální odpad), 
dále je přísně zakázáno 
odkládat odpady vedle 
kontejnerů (není povinností 
sběrné služby provádět 
úklid po nezodpovědných 
občanech)

Také připomínáme občanům 
možnost využít sběr velko-
objemového odpadu každou 
první sobotu v měsíci na 
ČOV (Čističce odpadních 
vod), a to od jara do podzimu 
vždy od 8 do 12 hodin v tyto 
konkrétní dny: 
•	 duben:4. 4.
•	 květen: 2. 5.
•	 červen: 6. 6.
•	 červenec: 4. 7.
•	 srpen: 1. 8.
•	 září: 5. 9.
•	 říjen: 3. 10.

Pokud současně přivezete 
kompletní elektrozařízení, 
bude také odebráno. 

Důležité upozornění: 
na čističce odpadních vod 
nebudou sbírány nebez-
pečné odpady, okna a jiný 
stavební odpad!

Nebezpečné odpady
Mazací a motorové oleje, 
olejové filtry, tonery, použité 
obaly od postřiků a jiné che-
mikálie, zbytky barev, laků a 
ředidel, autobaterie, prošlé 
a nepotřebné léky, dále roz-
bité či rozebrané televizory, 
monitory, obrazovky, rádia, 
počítače, lednice, mraznič-
ky, sporáky, pračky.

Velkoobjemové odpady
Skříně, ostatní nábytek, 
koberce, matrace.

OÚ

Informace o poplatku za odpady a psy
Obecní zastupitelstvo na svém prosinco-
vém zasedání schválilo sazbu poplatku za 
odvoz odpadu ve výši 420 korun za rok za 
osobu s trvalým pobytem v katastrálním 
území obce Čeladná. 
Částka se tím oproti loňsku zvýšila o 120 
korun, stále však patří mezi nejnižší v regi-
onu (například občané Pstruží platí ročně 
450 Kč, obyvatelé Kunčic pod Ondřejníkem 
540 Kč). Zákonem stanovená hranice při-
tom může dosáhnout až výše 1000 korun za 
kalendářní rok.

Při současné sazbě zaplatí např. pětičlenná 
rodina 5 x 420,- korun. Připomínáme, že 
osoby trvale žijící v Čeladné starší 65 let 

zůstávají od poplatku za odpad osvobozeny. 
Výše místního poplatku za psa se nemění. 
Částka za jednoho psa je stejně jako loni 
150 korun, za každého dalšího 225 Kč na-
víc. Za jednoho psa tedy jeho majitel zaplatí 
150 korun, v případě dvou psů jde o částku 
375 korun na rok, za tři psy 600 korun.
Splatnost výše uvedených poplatků dle 
obecně závazné vyhlášky o místním po-
platku za provoz systému shromažďování, 
sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů č. 2/2014 
a vyhlášky o místních poplatcích č. 2/2012 
je stanovena do 31. března 2015. Poplatky 
můžete uhradit hotově na pokladně obce 
u paní L. Kaděrové (3. patro), popř. bezho-

tovostním převodem 
na účet 3029781/0100 
pod variabilním 
symbolem, který Vám 
sdělí správce odpadu 
(L. Ševčíková, tel. 558 
684 008). 
Předem děkujeme 
občanům, kteří uhra-
dí poplatek řádně a 
včas anebo již tak 
učinili. 

OÚ

Rozúčtování skutečných nákladů obce předchozího roku 
na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za osobu
Celkové náklady na netříděné odpady:        2 064 182,- Kč
počet osob s pobytem na územní obce               2 530
počet staveb                                                               824  
(určených k individuální rekreaci, bytů nebo rodinných domů)
Celkem			                      3 354
Skutečné náklady na 1 občana za rok 2013 na netříděný směsný 
komunální odpad činí:
2 064 182 : 3 354 = 615,- Kč
Sazba poplatku pro poplatníka dle č. 4 písmena a) a b) této 
vyhlášky činí                                                           420,- Kč.                              
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Představujeme nové zastupitele: Jana Ožanová

RESPEKT vznikl u táboráku
Vaši vrstevníci vás ze školy 
neznají... Kdy jste se do 
obce dostala?
V Čeladné žiji trvale osmým 
rokem, ale už od dětství 
jsem tady jezdívala na cha-
tu. Jako dítě vyrůstající 
v ostravském paneláku 
jsem vždy toužila se 
v dospělosti posunout ně-
kam blíž k horám a přírodě, 
tato vesnice v srdci Beskyd 
tak pro mě a mou rodinu 
byla přirozenou volbou.

Jak vzniklo uskupení 
RESPEKT Čeladná, za 
které jste byla zvolena do 
zastupitelstva?
Docela netradičně – u tá-
boráku. Při výletě několika 
rodin s dětmi jsme večer 
u ohně diskutovali o životě 
v obci, o tom, co nám tu 
chybí nebo co bychom 
rádi ovlivnili. A pak někdo 
řekl, ať o tom tedy jen 
nemluvíme a zkusíme pro 
to něco aktivně udělat. 
Vznikající buňka našeho 
uskupení měla 4 měsíce 
před volbami dvě členky – 
mne a Hanku Švendovou, 
naším úkolem tak bylo 
získat dostatek nadšenců 
podobného smýšlení jako 
my a naplnit kandidátku. 
Takže zisk jednoho mandá-
tu považujeme vzhledem k 
času i investicím do volební 
kampaně za velký úspěch. 

Větší část vaší kandidátky 
tvořily ženy.
Domnívám se, že ženy mají 
v politice své místo. 
Ženský element 
může vnést jiný 
pohled na některá 
témata, ženy se vět-
šinou také nepouští 
tak tvrdě do konfliktů 
a snaží se hledat 
rychlá řešení. Tímto 
nechci nijak snižo-
vat kvalitu našich 
mužských kandidátů, 

to by mi neodpustili. 

O co RESPEKTU vlastně 
jde?
Velkou část obce tvoří mla-
dé rodiny s dětmi a my mezi 
ně patříme, z toho vycházejí 
naše aktivity a cíle. Zároveň 
respektujeme historický 
vývoj obce, tradice, zájmy 
a potřeby všech obyvatel. 
Chceme podporovat akce 
a projekty cílené na všech-
ny generace a rozšířit škálu 
možností, jak trávit volný 
čas.

Čím byste chtěla být jako 
zastupitelka pro obec 
prospěšná? 
Začala bych tím, co se 
Respektu již podařilo. 
Společně s dalšími rodiči 
jsme prosadili založení če-
ladenského oddílu atletiky 
pod hlavičkou zkušených 
trenérů z Vítkovic. Rodiče 

už nemusí své děti vozit 
do Ostravy a děti mohou 
od loňského září trénovat 
přímo v hale a na umělém 
povrchu u ZŠ. 
Do budoucna bych se 
chtěla zaměřit na prosazení 
kulturně společenských a 
sportovních akcí, které bu-
dou obec spojovat a ne roz-
dělovat. Já osobně nemám 
ráda škatulkování obyvatel 
Čeladné na „starousedlíky“ 
a „přistěhovalce“. Mám 
přátele a známé v obou „tá-
borech“ a nijak to nerozli-
šuji. Posuzuji člověka podle 
toho, jak jedná a ne podle 
toho, kde se narodil. 
Chystáme také sportovní 
akce pro všechny genera-
ce, v zastupitelstvu budu 
podporovat dobudování 
cyklostezky a její napojení 
na okolní trasy. Dále bych 
se chtěla zasadit, aby se do 
Čeladné vrátila úcta k tra-

dicím a řemeslům. 
Proto jsem ráda, že 
se podílíme společně 
s obcí na přípravě tra-
dičního Masopustu, 
jelikož tento zvyk 
z Čeladné na nějakou 
dobu vymizel. Tímto 
zvu srdečně všechny 
Čeladňany do ma-
sopustního průvodu.

vs

SDH Čeladná uzavřel rok 2014 
výroční valnou hromadou
V pátek 16. ledna 2015 se v hasičské zbroj-
nici konala výroční valná hromada SDH 
Čeladná, kterou jsme uzavřeli rok 2014. 
Setkala se zde většina členské základny 
a přivítali jsme také vážené hosty, sta-
rostu Pavola Lukšu, mistostarostku Věru 
Golovou, faráře Mariusze Roszewského, 
velitele stanice HZS Frýdek-Místek mjr. 
Maroše Šimka a také naše okolní sbory 
okrsku Smrk z Ostravice, Starých Hamrů 
a Kunčic pod Ondřejníkem. Dále pak spřá-
telený sbor z Bohumína-Kopytova. 
Valná hromada byla výroční hlavně proto, 
že jsme v roce 2014 oslavili 90. let založení 
sboru. Událost jsme si připomněli velkými 
oslavami. Ty mohly proběhnout jen díky 
vedení obce, které naše hasiče podpořilo. 
Velkou událostí bylo, že jsme si díky této 
podpoře mohli pořídit vyšívaný historický 
prapor. Velice děkujeme starostovi Pavolu 
Lukšovi, že nám při této příležitosti daroval 
k praporu vyšívanou slavnostní stuhu za 
svou osobu, což je pro nás velkým uznáním. 
Na výroční VH proběhly volby nového vede-
ní SDH, protože končily pětileté mandáty 
a bylo nutné zvolit nové pro období 2015-
2020. Složení nového výboru SDH najdete 
na webu www.sdhceladna.cz. Naše člen-
ská základna má v současnosti 101 členů 
a patří k těm větším. Jinak v celé České 
republice je něco přes 360 tisíc dobrovol-
ných hasičů a členská základna se každým 
rokem rozrůstá. 
Rádi bychom všem do nového roku popřáli 
hodně zdraví, lásky, štěstí a úspěchů, 
a taky to, abyste se s hasiči potkávali jenom 
u příjemných událostí. Děkujeme vedení 
obce, sponzorům, sympatizantům a všem, 
kteří naše sdružení podporují.

Výbor SDH Čeladná  

Hasiči zasahovali při kalamitě
Velký vítr nadělal 10. ledna problémy 
i v Čeladné a při řešení jednoho z nich 
pomáhali také hasiči. „Naše jednotka byla 
přivolána k události, kde již zasahoval HZS 
z Frýdku-Místku. Jednalo se o nakloněný 
strom, který ohrožoval pozemek a dům 
jednoho z obyvatel. Pomoci žebříku jsme 
museli uvázat v koruně stromu lano a za 
pomocí traktoru s navijákem strom uřezat 
a přetáhnout na druhou stranu,“ upřesnil 
předseda SHD Lukáš Wozniak. 
Hasiči děkují za pomoc místnímu soukro-
mému podnikateli Liboru Vrublovi, který 
se svým traktorem při zásahu pomáhal, 
hasičům zase děkují majitel zachráněného 
domu a pozemku, manželé Motlochovi.

red

Aktuality
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Pomozte nám objevit 
málo známé Beskydy

Tradiční soutěž amatérských fotografů 
„Lázeňská stopa“ letos dostane poně-
kud náročnější podobu.  
Formální podmínky jsou obdobné. 
Účastníky soutěže mohou být pacienti 
a zaměstnanci BRC, hosté AD Lara, 
návštěvníci areálu a všichni příznivci 
beskydské přírody. Snímky musí být po-
řízeny v roce 2015 a do soutěže je možné 
zaslat nanejvýš 10 snímků. Soutěžní 
období je tentokrát o něco kratší: od 1. 1. 
do 30. 9. 2015;  vyhlášení vítězů proběh-
ne v říjnu 2015. (Více v letáku na str. 22.)

Tématem letošní soutěže jsou pozo-
ruhodné a trvalé přírodní zajímavosti 
Beskyd. Je to proto, že vítězné snímky 
budou zveřejněny v připravované publi-
kaci O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných památkách a přírod-
ních zajímavostech Beskyd, která vyjde v 
listopadu 2015. Účastníci soutěže se tak 
mohou stát spoluautory této publikace. 

Jde o zajímavou výzvu a šanci. Ze zku-
šenosti víme, že zejména amatérští foto-
grafové neponechají stranou sebemenší 
zajímavost, což nijak nesnižuje fotografy 
profesionální. Nyní tak dostávají mož-
nost ukázat něco, co jsme ještě neviděli 
a navíc pomoci zapsat vše „navěky“ 
do reprezentační publikace, kterou 
připravuje k vydání  Okrašlovací spolek 
Rozhledna v Čeladné.                              aa

Kam za zábavou v  Čeladné
U Holubů
8. února, 11.00-15.00
Nedělní brunch 
s programem pro děti 
„Ledová královna“.
Neomezený buffet s 
animačním programem 
pro rodiny s dětmi pod 
taktovkou „Paní pohád-
ky“ Lucie Semančíkové.
Cena včetně programu 
390 Kč (dospělí), 195 Kč 
(děti od 6 do 15 let), děti 
do 6 let zdarma.

Hotel Prosper 
7. února, 19.00
Cena 350 Kč (dvě 
večeře - švédské stoly). 
Živá hudba, zábava. 
Rezervace v Prosperu 
(558 440 311) a v IC.

Zákadní škola
13. února, 15.00-17.00
Námořnický karneval 
s Jirkou Hadašem. 
Občerstvení, míchané 
nápoje, tombola.

U Holubů
14. února, 19.00
Romantický večer při 
svíčkách za doprovodu 
živé hudby.

Prosper Golf Resort
14. února, 19.00
Cena 300 Kč, živá hud-
ba, bohatý bar 
a tombola.
Rezervace vstupenek:
Lukáš Wozniak, telefon 
608 736 142

4. Reprezentační ples
Prosper Golf Resort
27. února, 19.30
Cena 1100 Kč, zahrnuje 
welcome drink a občer-
stvení formou rautu. 
K tanci a poslechu hraje 
kapela KOLOREZ.
Rezervace vstupenek 
v recepci Golf Resortu 
nebo na čísle 603 166 
697.

Galerie Lara, BRC
20. února
Zahájení výstavy Sylvy 
Hankeové „Obrazy 
z cyklu Venuše“. Výstava 
potrvá do 2. dubna.

u sestřiček

golf resort

golfový plesnedělní brunch

hasičský ples

večer 
sv. valentýna

ples ODS výstava

fotosoutěž

karneval

Tipy na akce
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Rozhovor

Nejlepší místo pro život i dovolenou
Čeladenská rodačka Karla Čmielová je ideální pracovnice informačního centra –

svým návratem z města do Čeladné dokázala, že Čeladná je skvělým místem pro

 život. A její „knihovnický“ příběh potvrzuje, že každý je svého štěstí strůjcem.
Tradiční otázka: Jste čeladenská rodačka?
Já jsem se tady narodila a prvních pět let 
i žila, ale potom jsme se odstěhovali do 
Ostravy. Vrátila jsem se až v dospělosti, 
když už jsem měla vlastní děti. Nedokázala 
jsem si představit lepší místo, kde by měly 
vyrůstat. 

To na vás Čeladná tak zapůsobila už jako 
na malou holku?
Těch prvních pět let bylo asi pro mě hodně 
důležitých. Po celý rok uprostřed krásné 
přírody, na čerstvém vzduchu… Ostrava 
před půlstoletím, to bylo ocelové srdce 

republiky, šachty, vysoké pece.  Černá 
Ostrava. Proto mě to vždycky táhlo zpátky.

Jak jste se jako vystudovaná strojařka 
dostala ke knihám?
Strojařinou jsem se sice úspěšně živila, 
ale nedá se říct, že bych si k technice našla 
nějaký zvláštní vztah.  Vedle hlavního za-
městnání jsem se prakticky po celou dobu 
věnovala i svému koníčku, práci dobrovolné 
knihovnice v Místní lidové knihovně 
v Čeladné. Když se roku 2002 obec rozhod-
la knihovnu zprofesionalizovat, tak se můj 
koníček stal i mým zaměstnáním.

nedá se to srovnat
Jak se od té doby knihovna změnila?
K nepoznání, to se vůbec nedá srovnat. 
Výpočetní technika přinesla zásadní změnu 
ve zpracovávání knižního fondu i půjčování. 
Knihovna změnila svůj název, její nedílnou 
součástí se stalo turistické informační 
centrum. Máme dokonce pobočku knihov-
ny v Beskydském rehabilitačním centru, 
funguje tam už šestým rokem.
Když jsem před léty v knihovně začínala, 
výpůjční doba byla 2x týdně 1,5 hodiny. 
Teď máme provozní dobu mimo sezonu 40 
hodin a v sezoně 59 hodin týdně. Ideální je 
nynější umístění knihovny v samém středu 
obce, bezbariérový přístup. 

A konečně máte více prostoru…
Původně to tak vypadalo, ale nakonec se 
ukázalo, že bychom využili i nějaký ten metr 
navíc. Ale nedostatek místa, to je asi bolest 
všech knihoven. 
Interiér knihovny je naštěstí dobře roz-
dělený na jednotlivé zóny. Často se u nás 
v jednu chvíli sejde čtenář denního tisku, 
turista, uživatel internetu i návštěvník 
knihovny, a přesto se vzájemně neruší.
Nábytek lze navíc snadno přemístit tak, aby 
se tady mohly konat besedy pro školy 
i komornější akce pro veřejnost.

první kniha? tarzan. slovensky
Kdy jste se zamilovala do knih?
Odjakživa mě fascinoval každý kousek 
potištěného papíru, od knížek mě museli 
vždycky spíše odhánět. Doma jsme měli 
velkou knihovnu, mohla jsem si z ní vybírat 
podle chuti.  Asi první skutečná kniha, 
kterou jsem četla, byl Tarzan – navíc ve slo-
venštině. A vypůjčený ve veřejné knihovně. 

Co čtete dnes?
Dobrých knížek je hodně, výběr je obrov-
ský. Nedávno jsem objevila Roalda Dahla, 
ten píše hodně zvláštně. Napíše povídku, 
a i když jste hodně ve střehu, tak on 
poslední větou změní její smysl.  Toho teď 
mám na nočním stolku.

Kolik knížek týdně zvládnete přečíst?
To je horší… Bývaly doby, kdy jsem četla 
dvě týdně. Teď mám pocit, že se mi nějak 
nedostává volného času. Ale i tak, na dob-
rou knihu si vždycky chvilku najdu.
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Historie  městaRozhovor

každý den jedna kniha
Nemusíte přečíst každou novou knihu?
Myslíte ty, které zakoupíme pro knihovnu?  
Čtenáři vyžadují novinky a ročně máme asi 
350 nových titulů, takže bych musela každý 
den přečíst jednu. Nezbývá, než se spoleh-
nout na intuici. Člověk nějak vycítí, co v té 
knížce můžete hledat a komu ji doporučit.

Jak se změnili za dobu vašeho působení 
v knihovně čtenáři?
Změnila se hlavně mladší generace. Děti 
teď mají jiné preference než dříve, 
a zároveň mnohem širší výběr. Starší knihy 
jim nic neříkají.  Ani rodiče moc neuspějí, 
když se jim snaží doporučovat, co se jim 
kdysi líbilo. Dnes u dětí vyhrává atraktivní 
obálka, uvnitř by mělo být hodně obrázků 
a pokud možno stručný text. Informací je 
pořád více a děti se chtějí všechno dozvě-
dět co nejrychleji, o tom to asi je.

Žádní knihomolové se už dnes nerodí?
Určitě jsou i takoví, co čtou jednu knížku za 
druhou. Není jich moc, ale jsou.

Kolik má Čeladná čtenářů?
Máme 465 registrovaných čtenářů, z toho 
kolem 300 chodí pravidelně. Pak jsou sa-
mozřejmě i hříšníci, kteří si přijdou vypůjčit 
knížku jednou za rok a pak ji několik měsí-
ců vracejí, ale ti jsou naštěstí v menšině.
 
Dnes se lidé baví hlavně u televize, počíta-
čů… Nebude to znamenat konec knih?
Nemyslím. Knihy tady máme už stovky let 
a budeme je mít i nadále. Samozřejmě se 
to bude měnit, už dnes si lidi netahají na 
dovolenou kufr knih, ale čtečku. Možná 
jednou bude skutečná papírová kniha spíše 
luxus. Ale ať už to bude kniha klasická, 
elektronická, nebo audiokniha, pořád zů-
stane užitečným a vítaným společníkem.

oblíbí si čeladenští čtečky?
Když jsme u čteček – neplánujete je poří-
dit do knihovny?
Tuto službu poskytují některé velké knihov-
ny čtenářům starším 18 let. Při výpůjčce 
čtenář skládá kauci 1000 korun, kterou 
dostane zpět při vrácení čtečky. Čtečka je 
půjčována s nahranými knihami, výpůjční 
doba je 14 dnů. Pokud o ně čtenáři projeví 
zájem, tak se s nimi určitě dříve nebo poz-
ději setkáme i v Čeladné.

Co u vás lidé nejvíce oceňují?
Určitě otevírací dobu. A meziknihovní 
výpůjční službu. Jako obecní knihovna 
samozřejmě nemůžeme mít všechny knihy, 
ale když mají čtenáři konkrétní požadavek, 
tak jim seženeme v podstatě každou knihu.

turistů rok od roku přibývá, 
zlepšují se i služby
Součástí knihovny je také informační 
centrum, a tam je těch služeb ještě více. 
Kterou zákazníci využívají nejvíce?
Jednoznačně vede připojení na internet.  
Ale i ostatní služby - kopírování , skenová-
ní, tištěný výstup – jsou hodně využívané. 
Čas od času k nám dokonce přijde někdo 
faxovat. 
Především to jsou však služby pro turisty, 
kterých v Čeladné rok od roku přibývá. 

Co u vás turisté hledají?
Většinou k nám vedou jejich první kroky 
po příjezdu.  Chtějí se seznámit s okolím 
a možnostmi, které se jim tady nabízejí. 
Někteří hledají ubytování, jiné zajímá, kde 
se mohou dobře najíst… K dispozici mají 
mobilního turistického průvodce Čeladnou 
i klasické propagační materiály, soutěž pro 
děti, webové stránky www.info-celadna.cz 
se dvěma virtuálními doporučenými trasa-
mi, to vše ve čtyřech jazykových mutacích.

A co říkají, když se pak vracejí domů?
Často se setkáváme s kladnými reakcemi, 
lidem se v Čeladné líbí, jsou překvapeni, 
jak se změnila, mnozí se vracejí. Taky 
děkují, když jim dobře poradíme, to se 
poslouchá dobře.

Nestěžoval si nikdo – třeba že jste ho po-
slala do hotelu, který se mu nelíbil?
Zatím naštěstí ne. Dokonce si nikdo ne-
přišel stěžovat, ani když jsem za krásného 
počasí poslala lidi na velkou túru do hor 
a za pár hodin přišla náhlá změna počasí 
s bouřkou. Snad to přežili ve zdraví. 

Vladislav Sobol

Bumerang 
nabízí kvalitu 
za dobré ceny

Zimní oblečení pro děti i dospělí, lyže 
i lyžáky, hračky, vybavení do domác-
nosti, ale třeba i knížky, obuv a mnoho 
dalšího. To vše nabízí Bumerang, ne-
tradiční obchod provozovaný frenštát-
skou Charitou. Každý nakupující navíc 
udělá dobrý skutek – finance získané 
z prodeje Charita využívá na podporu 
sociálně slabých rodin a osob v nouzi.

Peníze na dobrou věc
„Díky vaší podpoře jsme z prodeje za 
rok 2014 obdrželi celkem 46 913 Kč. 
Peníze jsme využili na podporu rodin 
s dětmi a lidí v hmotné nouzi nebo jiné 
náročné životní situaci. Celkem šlo 
o 204 osob,“ říkají pracovníci Charity 
Frenštát pod Radhoštěm.

Můžete také darovat
V Bumerangu můžete nejen nakoupit, 
ale také darovat oblečení. „Darované 
věci třídíme a neprodejné kusy posí-
láme do Charity Hrabyně, kde je zpra-
covávají osoby s hendikepem. Celkem 
jsme do Hrabyně od zahájení provozu 
Bumerangu odvezli 1278 kilogramů 
oblečení, lůžkovin, dek, kabelek, bato-
hů a bot“, dodávají frenštátští.

Kromě darovaných věcí nabízí 
Bumerang také výrobky chráněných 
dílen, například keramiku, látkové 
hračky nebo maňásky. 

Otevírací doba:  
Po – Čt  11:00 – 16:00 hod.

Adresa provozovny:
Havlíčkova 32
744 01 Frenštát pod Radhoštěm
(zadní strana Městského úřadu)

www.bumerangshop.cz

Nabídka práce asistentky 
u hendikepované osoby

Pracovní náplň: příprava běžných jídel, 
pomoc při jídle, asistence při hygieně, 
navigování při pohybu, doprovod na 
aktivity (fitness, plavání, kulturní akce), 
běžná údržba domácnosti. Ke všem 
činnostem jsou připraveny manuály.

Požadavky: řidičský průkaz skupiny 
B, běžná praxe v řízení vozidla včetně 
městského provozu, uživatelská znalost 
PC, vysoká spolehlivost a empatie

Nabídka: zajímavý příjem, nestereotypní 
průběh pracovního dne

Zájemci se mohou hlásit na adrese 
zpravodaj.celadna@seznam.cz
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Senior club zahájil šestý rok!
Lednové cesty v reálu i na obrazovce 

Do nového roku s 
Všehomixem
První klubové setkání v roce 
2015 obsahovalo, jak již ná-
zev pořadu napovídá, pestrý 
program. 
V hudebním okénku jsme 
tentokrát „vypíchli“ chla-
pecký pěvecký sbor PCB 
z Francie, posléze jsme 
navštívili severní Švédsko 
a ve druhé části posezení 
jsme pak po dlouhé době 
zase zkusili  pohrát mini-pe-
tang. Vyšlo z toho odpoledne 
docela pohodové.

Výprava do Horského 
hotelu Hamry
Část výpravy pěšky, část 
busem, nicméně v hotelu 
Hamry se nás sešlo opravdu 
požehnaně. Velké díky paní 
Filínové a jejímu týmu za 
milé přijetí a perfektní služ-
by, takže jsme se tam opět 
cítili jako doma.   

S paní Janou 
ve Švýcarsku
Také druhá cestopisná před-
náška paní Jany Bártové 
byla výborná. Tentokrát 
jsme projeli křížem krážem 
Švýcarsko až pod vrcholy 
čtyřtisícovek a také jsme 
o této nádherné zemi ob-
drželi mnoho informací. Už 

se těšíme do Chorvatska, 
zřejmě v březnu. 

Koukám, jak ten čas 
letí...
Ano, opravdu letí. Takže nás 
závěrem ledna čeká ještě 
posezení s neformální osla-

vou již pátého výročí činnosti 
klubu, ale o tom až v příštím 
čísle.
A já se nadále budu těšit na 
společné pohodové chvíle 
s Vámi.

 Petr Bernady

Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9.00–11.00
skupina II - čtvrtek � 9.00–10.00

Taneční kroužek Country Dance 
čtvrtek	  		  10.30-11.30

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
čtvrtek 			   12.00-12.45

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00
(z organizačních důvodů se bude do-
časně karbanit u paní Bjačkové v DPS)

Všehomix
čtvrtek 5. 2., 15.00
Odpolední relace koordináto-
ra klubu pana Petra Bernadyho                                     
jakožto mozaika zábavy, krásy 
a poučení. Ve druhé části bude volná                                     
zábava s promítáním klubových fotek.
Vstupné se nevybírá.

Únorová cesta k Dejmonu
čtvrtek 12. 2., 13.30
Společná vycházka s cílem v Hotelu 
Dejmon, tentokráte mimo kuželkář-
skou sezónu, nicméně projdeme se 
a posedíme s dobrým jídlem a pitím.                                     
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou použít bus 
ve 14:03 od Prosperu (zpět 17:35).
                       
Hudební odpoledne se Zdeňkem 
a Vaškem
čtvrtek 19. 2., 15.00
Živá hudba opět v klubu, předsta-
ví se nám již známá a osvědčená                                     
ostravská muzikantská dvojice 
Zdeněk a Vašek se svou pestrou                                     
produkcí k poslechu i tanci.  
Vstupné dobrovolné.

Čile po Chile
čtvrtek 26. 2., 15.00
Bezmála po třech letech opět přivítá-
me v klubu pana Jaromíra Chvastka , 
který se podělí o ostřehy a zážitky (a to 
nejen „kaktusové“) z expedice do pro 
nás exotické jihoamerické země. 
Vstupné dobrovolné.
 

Program na leden

akce v klubu i v terénu U paní Filínové v Horském hotelu Hamry

Paní Jana vypráví o Švýcarsku...

...a hosté jejího pořadu v Senior clubu pozorně poslouchají.
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Cestovní ruch

Horský květ: specialita, kterou 
nabízí jen Horský hotel Hamry

Čeladná má svá specifika, které jinde 
nenajdete: přírodní zmrzlinu „z kravína“, 
mrazivé Polarium, golf v úchvatném pod-
horském prostředí a taky Horský květ. Na 
tuto pochoutku jezdí do Horského hotelu 
Hamry hosté z celého regionu.
Základní surovina je přitom více než pře-
kvapivá – jde o speciálně upravenou cibuli, 

která je vhodná jako 
předkrm, ale 
s přílohou (například 
s hranolky) se stává 
plnohodnotným 
hlavním jídlem. Jde 
o americký recept, 
který se v zámoří 
prodává v každé druhé 
restauraci. V Česku je 
zatím raritou, protože 
k přípravě je zapotřebí 
speciální stroj, který je 
k dostání jen 
v Americe.
Tajemný stroj 
z Ameriky
„Před lety jsem byla 
spolumajitelkou 
vinárny v Trečianských 
Teplicích, kam nám 

známí přivezli z Ameriky stroj na krájení 
cibule. Vyzkoušeli jsme jejich recept na 
prvních zákaznících a Horský květ se stal 
brzy velkým hitem. Na speciálně uprave-
nou cibuli k nám jezdili zákazníci z celého 
Slovenska,“ říká Eva Filínová.
Když přesídlila na čeladenský Horský 
hotel Hamry, Horský květ hned zařadila na 

jídelníček. „Jde o jednoduché jídlo, ale stále 
má velký úspěch. Doma si ho lidé nepřipra-
ví, protože na to nemají potřebné vybavení 
a neznají náš recept, ale v restauraci jde 
na dračku,“ dodává majitelka Hamrů Eva 
Filínová.
Pět hvězdiček pro cibuli
Já jsem také ochutnal, a musím dát pět 
hvězdiček! Ač je základní složkou pokrmu 
cibule, myslím, že by si na něm (díky skvělé 
příchuti „směsi“, ve které se cibule smaží) 
pochutnali i ti, kterým tato zelenina zrovna 
nevoní. A nejen proto, že cibule snižuje hla-
dinu cholesterolu, omezuje vstřebávání tuků 
a cukrů, obsahuje velkou porci vitamínu C 
a je důležitým spojencem v boji proti rako-
vině. Podle „babských rad“ by měl každý 
člověk sníst 6 cibulí týdně. Horský květ 
prostě skvěle chutná!
Horský hotel Hamry je tady ale i pro ty, 
kteří cibuli nemusí a Horský květ by si nikdy 
neobjednali. Místní kuchyně (v provozu je 
v zimních měsících jen soboty a neděle, od 
jara však denně) nabízí také mnoho dalších 
specialit, hotelová část je určena hlavně 
těm, kteří hledají kvalitní rodinné ubytování 
za seriózní ceny. Restaurace je vhodná 
k pořádání různých akcí.

Vladislav Sobol

Beskydy Card: výzva pro turisty 
i podnikatele v cestovním ruchu
Co je cílem projektu Beskydy Card? 
Chceme zvýšit zájem návštěvníků o naši 
turistickou oblast Beskydy - Valašsko, zvý-
šit návštěvnost a prodloužit dobu přenoco-
vání v ubytovacích zařízeních. Konkurence 
je dnes obrovská, proto jsme společně 
s partnery přemýšleli o produktu, kterým 
bychom naši oblast nabídkou odlišili 
a zviditelnili před jinými destinacemi. 

Co přinese Beskydy Card poskytovatelům 
služeb?
Ubytovatelé nebo provozovatelé atraktivit 
zvýší povědomí a zájem o jejich zaříze-
ní, díky masivní a dlouhodobé propagaci 
projektu Beskydy Card na internetu, v tiště-
ných médiích či na propagačních akcích se 
zvýší výskyt informací o jejich službách 
a přiblíží se tak zákazníkům. Samozřejmě 
ten největší efekt je zvýšení návštěvnosti. 

Je však třeba počítat s tím, že je to dlouho-
dobý proces.

Jak mohou lidé Beskydy Card získat?
Zdarma. Beskydy Card dostane zdarma ka-
ždý, kdo se ubytuje u smluvních ubytovatelů  
minimálně na dvě noci. Seznam ubytova-
cích zařízení se stále rozrůstá, přehledný 
seznam je na portále www.beskydycard.
cz. Jednodenní návštěvníci mají možnost 
zakoupit si Beskydy Card v e-shopu na 
webových stránkách www.beskydycard.cz 
nebo ve vybraných informačních centrech 
turistické oblasti  Beskydy - Valašsko.

Co přinese Beskydy Card návštěvníkovi?
Karta je určena návštěvníkům, kteří 
aktivně tráví čas při cestování, sportu či 
odpočinku v turistické oblasti Beskydy-
Valašsko. Mohou získat mnoho benefitů 

a slev, 
jejich 
seznam je opět na webu a také v tištěné 
brožuře, kterou lidé dostávají společně s 
kartou.

Jak se k projektu stavějí hoteliéři a podni-
katelé v cestovním ruchu? Je jich dost? 
Zájem určitě mají. Pro úspěch projektu je 
ale podstatné, aby držitelé Beskydy Card 
mohli čerpat co nejvíce služeb 
v Beskydech, proto je důležité, aby se 
do projektu zapojilo maximum provo-
zovatelů. Zájemci o zapojení do projek-
tu Beskydy Card mohou kontaktovat 
Destinační management turistické oblasti 
Beskydy-Valašsko, konkrétně paní Renatu 
Kotalovou, na telefonním čísle 739 203 933 
nebo na e-mailové adrese 
dm@beskydy-info.cz                                 red
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Řeklo by se, je po Vá-
nocích, chvilku bude 
klid. Opak je pravdou. 
Leden byl velmi pest-
rým měsícem!   
Od ledna u nás pra-
cuje ve 4. - 9. třídách 
nový učitel angličtiny Matthew Youngs.  
Část hodin učí český učitel (především 
gramatiku, slovní zásobu, píše s žáky 
písemky, testy…) a část hodin Matthew 
(především konverzaci během didak-
tických her a situačních scének, tema-
tických rozhovorů…). Věřím, že účast 
rodilého mluvčího ve výuce bude žáky 
motivovat k pilnějšímu studiu, a že se 
u nich výrazně zlepší zvláště dvě ze čtyř 
základních dovedností – poslech 
a mluvení. Zlepšení úrovně poslechu 
a obratnosti v mluvení  se našim žá-
kům bude náramně hodit obzvlášť  v 
červnu, kdy k nám z projektu AIESEC-
-Edison zavítá několik zahraničních 
studentů. Po loňských zkušenostech 
vím, že to bude úžasný týden a děti 
budou nadšené.  Už teď plánujeme 
program výletů, soutěží, vzdělávacích 
akcí.  Straší mě jediná obava. Podaří 
se nám letos všechny cizince ubytovat 
v rodinách našich žáků? Jsou to sta-
rosti a práce navíc, ale když si čteme 
výsledky SCIO testů našich dětí, vidíme, 
že nadstandardní podmínky ve výuce 
AJ nesou ovoce. I letos se v rámci ČR 
dostala naše škola ve znalostech žáků 
v AJ do nadprůměru.
Lednové počasí přišlo s příslibem sně-
hu, a tak jsme raději na nic nečekali 
a vyrazili na lyžařský výcvik. Konečně 
se podařil po několika letech zrealizo-
vat! Reportáž přinese příští číslo Čela-
denského zpravodaje. 
Výuku měli žáci zpestřenu nejen spor-
tem, ale i různými soutěžemi. Do finále 
jde třetí kolo soutěže „Sbíráme víčka 
pro Petříčka“. V den vysvědčení vyhod-
notíme nejlepší sběrače.  21. ledna 
bylo ukončeno přijímání prací do  2. 
ročníku naší výtvarné soutěže „O pohár 
čeladenské ovečky“. Letos nám přišly   
soutěžní výtvarné práce z deseti škol. 
Čeká nás perná práce s vyhodnocením 
a přípravou výstavy nejúspěšnějších 
prací. Výstava bude oficiálně zahájena 
slavnostní vernisáží koncem února. 
Všechny lednové školní akce a  udá-
losti byly zajímavé, a ne všechny jsou 
popsány zde ve zpravodaji. O všech se 
můžete dočíst na www.zsceladna.cz 
a rozhodně navštivte i fotogalerii, kde 
jsou všechny dokonale zdokumento-
vány.   

Jana Satinská

slovo ředitelky

Základní škola

Zápis budoucích prvňáčků
Na 15. leden 2015 se určitě těšily všechny starší děti 

z mateřských školek, které rády usednou v září 

do školních lavic. Do budovy ZŠ je doprovázeli rodiče 

i prarodiče, ale musely také samy předvést kus odvahy.

Jejich výkony byly výborné!

Zápis probíhal ve dvou 
učebnách. V jedné místnosti 
rodiče zapisovali potřebné 
údaje a ve druhé plnili žáčci 
různé úkoly. Zde je uvítali 
žáci 4. a 5.ročníku 
a všechny učitelky 1. stupně. 
Děti získávaly postupně 
razítka za splnění různých 
zajímavých úkolů a doved-
ností, které jim čtvrťáci 
a páťáci trpělivě vysvětlo-
vali: zařazování předmětů 
podle barev, obkreslování 
určitého počtu puntíků, 
skládání puzzle z rozstří-
hané pohádky, vystřihování 
geometrických tvarů, po-
znávání hudebních nástrojů 
a třídění geometrických 
tvarů. Větším žákům patří 

velké díky za vedení stano-
višť s úkoly! Byli to: Ondřej 
Švrček, Ondřej Toman, Filip 
Janošec, Radka Heyduková, 
Natálie Bernátová, Terezie 
Sobotková, Jana Bouberle, 
Rozálie Schichorová. Rovněž 
velké díky patří i žačkám 
9. třídy Adrianě Šimčákové 
a Michaele Nespěšné, které 
celou dobu zápisu prováděly 
rodiče s dětmi.                                                                      

Učitelky žáčky zkoušely 
-  jako ve škole. Ptaly se na 
věci, které už si děti natré-
novaly v MŠ nebo s rodiči. 
Zjišťovaly, zda umí říct své 
jméno a příjmení, básničku 
nebo zazpívat písničku, zda 
poznají barvy, tvary, některé 

číslice, geometrické tvary, 
písmenka a hlavně, že se 
nebojí hezky komunikovat. 
Všechny děti obstály na 
velkou jedničku, dostaly ji 
červeně na svou vstupní 
kartičku. A to, že obstály, 
potvrdila již paní ředitelka 
na webových stránkách ško-
ly. Také ona má z budoucích 
prvňáčků radost.

Odpoledne rychle uteklo ve 
velmi příjemné atmosféře. 
Doufáme, že malí žáčci 
i jejich rodiče odcházeli 
spokojeni.

Budeme se na nové žáčky 
v září moc těšit!

Martina Jalůvková

SNAG golf ve školní družině
Trenérka Prosper Golf Resortu Marie 
Šebestová seznámila žáky školní družiny 
se SNAG golfem, který mohou 1x týdně 
zahrát zcela zdarma ve škole.
Ve sportovní hale rozmístila pomůcky 
SNAG golfu, které dětem zábavnou formou 
pomáhají k osvojení základní techniky 

golfové hry, jako je  správné držení golfové 
hole, golfový postoj, golfový švih. Děti si 
mohli vyskoušet odpal na přesnost, při 
kterém se snažili zasáhnout terč, nebo 
nácvik puttingu.
Podrobnosti chystáme do příštího čísla.

Sylvie Žáčková
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Pracovali jsme s výstavou
o Janu Zajícovi 

Nový kalendářní rok jsme na naší škole 
zahájili putovní výstavou s názvem Příběh 
Jana Zajíce. 

V prostorách školní knihovny jsme nain-
stalovali dvanáct panelů, které zachyco-
valy osud šumperského studenta, jenž 
se 25. února 1969 upálil na protest proti 
„srpnové“ okupaci a nastupujícímu nor-
malizačnímu režimu.
Během čtrnácti dnů žáci 5. - 9. ročníku 
s výstavou postupně pracovali formou 
pracovních listů, kdy si ve skupinkách 
vyhledávali potřebné informace. Ty si 
pak následně ověřili v krátkém filmovém 
dokumentu. 

Výstava měla žákům přiblížit jednu etapu 
naší moderní historie. Byť je pro současné 
děti velmi těžké si danou dobu představit, 
mnozí ve svých názorech na ni uváděli: 
„...že pro ně byla velkým zdrojem infor-
mací, že byla zajímavá, poučná, dojemná
a že Jan Zajíc byl velmi odvážný člověk...“ 
S interaktivní výstavou jsme se rozloučili 
symbolicky 16. ledna, kdy jsme si připo-
mněli 46. výročí od vzplanutí první živé 
pochodně - od sebeupálení Jana Palacha.

LM

Leden v přírodovědném 
kroužku: měsíc plný zážitků
Činnost přírodovědného kroužku se rozběhla naplno.

Je nás 20. Děti se těší z přítomnosti zvířátek ve škole. 

Máme v chovu 3 pískomily 
a jsme moc rádi, že může-
me sledovat i vývoj malých 
křečků. Samička nečekaně 
porodila 4 mláďata. Nyní je i 
s malými ve škole a děti mají 
možnost o přestávkách dle 
rozpisů domluvených 
v kroužku zvířátka navště-
vovat, krmit, dávat čistou 
vodu a samozřejmě i čistit. 
Jsou tím vedeny, aby získaly 
vztah ke zvířátkům a naučily 
se, že to není jen o mazlení, 
ale je tu i péče a povinnosti.

Stovky housenek
S příchodem nového roku 
se nám postupně vylíhlo 15 
motýlů martináče hedváb-
ného: 9 samic a 6 samečků. 
Následně samičky po páření 
nakladly vajíčka a 14. ledna 
se nám vylíhlo několik sto-
vek housenek. Všechny děti 

v kroužku obdrží po 
domluvě s rodiči své 
housenky. Budou si 
vést deník o pozo-
rování a postupně 
si odchovají své hou-
senky, které projdou 
celým vývojem. 
Výsledkem bude 
krásný motýl, kte-
rého se samy naučí 

preparovat. Doufám, že se 
to všem podaří, a budeme 
mít krásné vypreparované 
motýly a hezkou vzpomínku.
Měli jsme možnost shléd-
nout sbírku tropických 
motýlů pana Tryščuka, 
který nám poskytl mnoho 
informací i k našemu chovu 
martináče hedvábného. 
Děti viděly vypreparované 
motýly a mohly se zeptat, co 
je ohledně motýlů zajímá. 
Prošli jsme i české motýly a 
výklad doplnili na interaktiv-
ní tabuli. Na ukázku máme 
zapůjčenou sbírku tropic-
kých motýlů a motýly 
z Tibetu od paní Chrobákové.

Jak se vábí jeleni?
Další týden jsme se mohli 
těšit ze schůzky s panem 
Gabrielem, který nám 
vyprávěl o drobných zvířa-

tech v lese. Tomu předchá-
zela odpolední přednáška ve 
školní družině. Na ní jsme 
viděli a slyšeli vábničky na 
jeleny, srnky, a tak jsme se 
na chvíli ocitli přímo v lese 
mezi zvířátky. Děti viděly 
a zároveň si mohly sáhnout 
na kůže lišky, kuny skal-
ní, kuny lesní, i na parohy 
od srnce až po jelena. 
Odpolední přednáška v 
kroužku navazovala na to, 
co jsme se dozvěděli, 
a povídali jsme si o zvířa-
tech v lese. Přišla se na nás 
podívat vypreparovaná kuna 
a tchoř. Řekli jsme si něco 
o vystavených zvířatech 
a také o veverkách, plchu 
lískovém, jezevci, kanci a 
prošli jsme pomalu celý les. 

Po zádech nám běhal 
mráz
Následně jsme shlédli 
sbírku Sama Navrátila, 
která byla zaměřena na 
brouky. Viděli jsme vyprepa-
rovaného lišaje smrtihlava. 
Mezi živočichy se nacházel 
i mořský koník a několik 
druhů vzácných brouků. 
Velcí roháči naháněli strach 
svými růžky, to nám až 
běhal mráz po zádech.

Regina Dohnalová

Základní škola

 http://prirodovedny-krouzek-zs-celadna.webnode.cz

Když je Sorbon u míče...
V úterý 20. ledna si přišli na své milovníci 
zvířat, obzvláště pejsků. Do družiny přišel 
pan Zaoral a přivedl svého psa Sorbona. 
Pes ve škole, no to bylo něco. Sorbon před-
váděl, jak je skvěle vycvičený, a pan Zaoral 
nám k tomu vyprávěl, jak se máme ke 
psům chovat, co všechno by měl pes umět 
a zvládnout, aby byl bezpečný pro své okolí.  
Děti Sorbona hladily, krmily, ale nejlepší 
bylo, když jsme si s ním mohli zahrát jeho 
milovanou hru – fotbal.  Sorbon je opravdu 
prima fotbalista, kdyby tým čeladenských 

fotbalistů potřeboval posilu, zavolejte 
Sorbonovi, s ním uričitě neprohrajete. Když 
je Sorbon u míče, nemá nikdo jiný šanci. 
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Zimní radovánky
i předškolní
konzultace

Nový rok jsme 
zahájili karnevalo-
vým veselím, ale 

také zimními radovánkami. Děti 
v maximální míře využili sněhové 
nadílky ke stavbě sněhuláků či 
sjíždění kopců na lopatách. A pak 
nám sníh roztál - tak snad bude 
ještě příležitost k těmto zimním 
aktivitám.

Významnou událostí v lednu byly 
zápisy do prvních tříd základních 
škol. Rodiče našich předškoláků 
měli možnost konzultací s učitel-
kami, které díky dlouhodobému 
pozorování a diagnostice znají 
děti velmi podrobně. Mohli tak 
během půl až hodinového roz-
hovoru zjistit, v čem děti vynikají, 
ale také čemu je potřeba věnovat 
pozornost v dalším období. Velmi 
si cením našich pedagogů, kteří 
tak dokazují svou odbornost 
a zájem o spolupráci s rodiči při 
výchově a vzdělávání dětí. Věřím, 
že to bude mít své pozitivní vý-
sledky.

Natália Toflová

Slovo ředitelky

Country karneval U Holubů
Do nového roku jsme vstou-
pili již tradičně – karnevalo-
vým veselím, tentokrát 
v country stylu. 
V Hotel & Garden U Holubů, 
se ve čtvrtek 8. 12. rado-
vali děti i dospělí. O zábavu 
se postaral nejen klaun 

Hopsalín, ale také paní uči-
telky, které roztančily sál 
country vystoupením.
I letos si kovbojové, prin-
cezny, piráti, zvířátka 
a jiné pohádkové postavy 
pochutnali na domácích 
dobrotách, které upekly 

maminky a babičky, za což 
velmi děkujeme.

Bohatý večer plný srandy, 
tančení a her završila ne-
tradiční výměnná tombola 
plná překvapení.

Lucie Kaločová 

Flétna? Zábava, zdraví i učení
V rámci denních činností 
mají děti z Čeladenské be-
rušky v případě zájmu 
a nadání možnost výuky 
hraní na flétnu. 

Tato oblíbená a zábavná 
činnost má také zásadní 
zdravotní přínos. Děti se 
naučí pravidelně dýchat, do-
chází k pročištění dýchacích 
cest a také se obvykle zvětší 
kapacita jejich plic. 

A další pozitiva?
Děti se při hře také nau-
čí základním hudebním 
dovednostem. V rytmických 
cvičeních si rozdělují slova 
po slabikách a učí se udržet 
rytmus a často i tempo. 
Používají různé rytmické 
nástroje, velmi rády využívají 
metronom. Při hraní si též 
trénují délku pozornosti 
a paměť. Při učení se musí 
soustředit, jak jednotlivé 

tóny hrát a zapamatovat si 
je. Další důležitou doved-
ností je koordinace rukou 
a očí. Děti si musí kontrolo-
vat, zda mají prsty správně 
postavené a zda pečlivě 
zakrývají dané dírky na flét-
ně. Také je pro ně zpočátku 
obtížné zvedat či pokládat 
právě jeden určitý prst. 
Ale po několika prstových 
cvičení to obvykle všechny 
zvládnou.                           NT

Pěstování odpovědnosti k prostředí, ve kterém žijeme: začínáme už ve školce
Naši planetu jsme nezdědili po 
předcích, ale půjčili jsme si ji od 
svých dětí. Záleží nám na tom, 
aby naše děti a jejich potomci 
vyrůstali v čisté a zdravé příro-
dě, a proto je vedeme k zodpo-
vědnosti již od raného věku.
Od počátku provozu školky 
s dětmi třídíme odpad. Začali 
jsme papírem a nyní už ve škol-
ce třídíme i plast, sklo, nápojové 
kartony, kovy, elektrozařízení, 
bio-odpad (ten kompostujeme 
na školní zahradě), a nenošené 

oblečení dáváme charitě. 
Nepotřebný materiál také 
využíváme při výtvarném nebo 
technickém tvoření s dětmi. 
Díky tomu mohou zjistit, co se 
dá vyrobit z roličky toaletního 
papíru nebo co se skrývá uvnitř 
nefunkčního sendvičovače. 
Dětem vysvětlujeme souvis-
losti, chodíme s nimi k čističce 
odpadních vod nebo na skládku 
a ukazujeme, k čemu se dále 
využívá tříděný odpad. 
Minulý rok se nám společně 

s dětmi, rodiči, prarodiči i tetami 
z dětského domova podařilo 
nasbírat tolik papírového sběru, 
že jsme zachránili 12 vzrostlých 
stromů. Z peněz za sběr jsme 
dětem mohli koupit 1200 kusů 
dřevěných kostek. 
Nemůžeme ovlivnit celý svět, ale 
každý z nás může udělat něco 
pro své okolí a svým příkladem 
ukázat cestu dalším lidem, kte-
rým není lhostejná budoucnost 
naší planety.

Jana Bartošová



Obec Čeladná ve spolupráci s občany pořádá

Těšte se na masopustní rej,
maškary se na náměstí sejdou hej!

Kdy: v neděli 15. února 2015 
Sraz masek ve 14h u sportovní haly, 

následně průvod po obci a návštěva fary.
To vše vyvrcholí v centru na náměstí,

kde se každý občerství dle svojí libosti.
Pro dobrou náladu k tanci a hodování

budou hrát Portáši bez ustání.
Po zpěvu a tanci dětí, žen a chasy, 

dojde i na pochování basy.
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Mikulášské koledování po Čeladné

Rok se opět sešel s rokem a 
děti z mateřské školy Čeladná 
se poctivě připravovaly na nad-
cházející zápis. Opakovaly 
a procvičovaly vše, co už znají 
a mohly by u zápisu  potřebovat 
- geometrické tvary, písmena 
a čísla, opakovaly básničky, 
písničky, rozvíjely motoriku, 

komunikativní schopnosti, zra-
kové vnímání. Zkrátka řečeno, 
všechny dovednosti potřebné k 
zdárnému zápisu a pak dále v 
1. třídě. K zápisu na místní 
základní školu z naší mateřské 
školy dorazilo 19 žáků; jeden 
žák navštívil zápis na základní 
škole ve Pstruží. Zákonní zá-

stupci některých dětí ještě uva-
žují o odkladu školní docházky. 
Zápis je však už za námi, nyní 
všichni nedočkavě očekáváme 
padání sněhu, protože nás od 
26. ledna čeká lyžařský výcvik, 
a zároveň se už připravujeme 
na dětský karneval v příštím 
měsíci.             Věra Adamišová	

Historie  městaMateřská škola

Masopustní průvod navštíví 
hospodáře, faru i radnici

Vážení sousedé, milé děti,

doufáme, že vás 
zaujala pozvánka 
na čeladenský 
Masopust. 

Těšíme se, že se po-
tkáme, společně si 
zazpíváme, zatančí-
me, společně si náš 
Masopust užijeme. 
S průvodem masek 
navštívíme některé 
(předem domluvené) 
domy a jejich hospo-
dáře, faru a nakonec 
i pana starostu na 
radnici. 

Veselý rej vyvrcholí 
na náměstí, kde 

bude připraveno 
tradiční masopustní 
občerstvení. 

K masopustnímu 
řádění nám budou 
hrát Portáši, ale 
určitě nebude na 
škodu, když jim se 
zpěvem a netradič-
ními nástroji (jako 
vozembouchy, valchy 
atd.) pomůžeme. 

Budeme moc rádi, 
když se zapojíte do 
průvodu tradičních 
masek a také když 
se zapojíte do pří-
pravy dobrot. 

Uvítáme pomoc při 
zajištění občerstvení 
v cíli na náměstí,  
kde si uděláme 
veřejný raut (koláčky 
aj. můžete nosit na 
náměstí od 13.45). 

Bližší informace
Olga Golasová 
olgagolasova@
seznam.cz
776 493 252      
Jana Ožanová 
jana1317@seznam.cz
731 257 554                                              
Gabriela Kahánková 
gabriela.kahanko-
va@centrum.cz 
775 083 208.

Až půjdu do školy, 

tam do té velké,

budu mít aktovku, 

do ní se vejde:

pouzdro a sešity, 

knihy a barvičky,

v ruce si ponesu 

pytlíček na cvičky.

Ve třídě každý 

své místo má,

těším se, až budu 

žák 1. A!
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Pomsta motýlů (2.)

Pokračujeme výběrem z knihy Vzpomínky Josefa Kaluse, druhou částí 
kapitoly o jeho vášni, která uhranula i děti ze školy.

Už nikdy neodlétnou
I Růžena Svobodová zastavi-
la a zamyslila se před mými 
motýly: 
„To vy jste je všechny schytal 
sám?“ 
„Ano.“ 
„Kolik je jich?“ 
„Přes dvě stě.“ 
„A vy jste je všechny sám 
usmrtil?“ 
Otázka udeřila mne přímo 
do hlavy, že se mi zajiskřilo 
až v očích: co jsem vykoktal, 
nevím. Ještě se ptala měkce: 
„Básníku, vám jich nebylo 
líto?“ A zas se jim obdivovala: 
„Jací to něžní, rozkošní, 
krásní tvorové! Co tu barev-
ných nuancí, nekonečné roz-
manitosti tvarů a krásy. Byl 
by to spanilý duhový oblak, 
kdyby ožili a pustil jste je na 
svobodu. Učinil byste tak?“ 
„Milostpaní, z té duše rád.“ 
„Hleděli bychom za nimi, 
jak se rozlétají na všechny 
strany do políček a lesů.“ 
„Už nikdy neodlétnou.“ 
„A budou nám vyčítat.“ 
„Milostpaní, dost už: kdykoli 
teď na ně pohlédnu, bude 
mne srdce bolet.“ 
„To jsem nechtěla: pojďte, 
půjdeme ke Stolové a všecky 
broučky a motýly, které po-
tkáme, budeme pozdravovat 
těmi nejkrásnějšími jmény 
a v duchu celovat, hněvají-li 
se na vás, usmíříme je: vřelá 
účast, láska a soucit 
s jinými nejjistěji hojivá 
a zacelí každou bolest.“ 

Najednou mě netěšili
Osten však přece jen uvízl po 
tomto hovoru jako ocelová 
jehla v mé duši: motýli už 
mne tolik netěšili a má vášeň 
a náruživost zhasla jak na 
nebi záře velikého požáru. 
Vystřízlivěl jsem nadobro. 
Kdykoli přišel teď někdo ke 
mně a obdivoval se mé sbír-
ce, vytanul mi na mysl hovor 
s Růženou Svobodovou a já 
na dotazy, týkající se sbírky, 

odpovídal skoupě.
Dětem jsem sbírku ukazoval, 
jen když to bylo nutno. 

To musí bolet!
Měli vždy sice ohromnou 
radost, ale otázky jejich 
přiváděly mne do rozpaků. Ti 
nejmenší žáčkové, když jsem 
sňal se sbírky skleněné víko, 
aby pestrá krása barevných 
okřídlenců byla zřejmější 
a mocněji se vryla do jejich 
paměti, divili se a tázali: 
„Tu je motýlů! A neuletí?“ 
„Miláčkové, už nikdy neuletí,“ 
a živě zatanul mi na mysli 
rozhovor s paní Růženou 
Svobodovou. 

„Proč už neuletí?“ 
„Podívejte se líp: každý motýl 
je přišpendlen.“ 
„To je musí bolet!“ 
„Už je to nebolí: jsou bez 
života.“ 
„Ale bolelo, pravda?“ 
„Zajisté, miláčkové: pích-
nete-li se špendlíkem nebo 
jehlou do prstíčku jenom 
trochu, víte, jak to bolí.“ 
„To moc bolí!“ 
„A špendlík jim projel celou 
hrudí,“ 
„A kdo jim to udělal?“ Bylo 
mi těžko odpovědět, ale 
bylo nutno na danou otázku 
něco říci, ale i zaslouženým 
trestem pro mne k vině se 
přiznati, i bylo mi jako flage-
lantovi, když mrská důtkami 
své obnažené tělo, když řekl 

jsem ztichlým, nejistým 
hlasem: „Já!“ 
„A proč, proč, proč?“ zněly 
dětské hlásky, „jsou takoví 
krásní!“ 

To jsem lhal...
„Učinil jsem to pro vás, ale 
velmi nerad (to jsem lhal), 
abyste je měli ve sbírce 
a mohli je zblízka dobře 
prohlédnout: venku by vám 
odletěli.“ 
„My si také takového motýlka 
chytneme a propíchneme jej 
špendlíkem.“ 
„Proč byste jej chytali a pů-
sobili mu utrpení. Na stěně 
máme nápis: Netrap nikdy 
zvířátek! Já motýly chytal 
jen nerad (zase jsem lhal), 
chyceného omámil benzinem 
nebo lihem, aby ničeho necí-
til, pak jsem mu stiskl hruď 
a proklál špendlíkem. Ale už 
bych to, miláčkové, nedělal 
a je mi toho dodnes líto (to 
jsem mluvil svatou pravdu) 
a bojím se, že už mne teď 
nebudete míti rádi.“ 
„Budem, budem: my vás bu-
deme mít pořád rádi!“ volala 
celá třída a já, chvěje se do-
jetím, odnášel jsem neblahé 
motýly do svého pokoje...

Stránku připravil
Jan Bajgar

Historie

Od října do dubna je Památník Josefa 
Kaluse zavřený.
V těchto měsících je možné památ-
ník navštívit pouze po telefonické 
domluvě.

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba

Památník Josefa Kaluse

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 24

Stálé expozice

ze vzpomínek josefa kaluse

Kontakt

Co je toto?

a. mlýnské kolo
b. stroj na opravu kol do povozů
c. kolovrat
Tipněte si nebo najděte zaručeně 
správnou odpověď v Památníku 
J. Kaluse!
Odpovědi posílejte do 15. února 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v Horském hotelu Hamry.

Soutěž o ceny

Růžena Svobodová

Růžena Svobodová s manželem



Relaxační centrum Kunčice p. O.

Na jaře se dorostenci 
přesunou do Čeladné,
říká Radim Zajíc, trenér spojeného týmu Čeladné,

Kunčic a Metylovic. Diváci se mají na co těšit, mladíci

totiž rozběhli soutěž více než nadějně.

Máte za sebou podzimní 
část soutěže. Jak ji hod-
notíš? 
Panuje spokojenost, 
v soutěži jsme na 3. místě. 
Ale hlavní je, že chlapcům 
nechybí zápal pro hru 
a i tréninky jsou navště-
vovány v hojnějším počtu, 
takže nemáme problém se 
sestavením mužstva. 
V soutěži střelců je na 
2. místě náš Michal Pajurek 
se 14 zásahy.

Kvůli nedostatku hráčů jste 
se spojili s Kunčicemi 
a Metylovicemi a vytvořit 
tak jeden tým. Jaké to je 
vést mužstvo takto posklá-
dané z okolních vesnic?

Nemáme s tím sebemenší 
problém. Ze začátku to bylo 
na naší nesehranosti znát, 
ale díky tréninkům, které 
kluci navštěvovali ve větší 
míře, jsme se dostali v ta-
bulce tam, kde jsme nyní.

Jaká je spolupráce s trené-
ry jmenovaných mužstev?
Spolupráce s vedením 
a trenéry obou celků je na 
dobré úrovni a musíme 
poděkovat všem, kteří se na 
tomto chodu podílí.

Na podzim jste měli do-
movské hřiště v Kunčicich 
pod Ondřejníkem. Kde ode-
hrajete jarní část soutěže?
Jarní sezónu dorostenců 

budeme hrát na čeladen-
ském hřišti, které jsme 
využívali již na podzim 
k tréninkovým jednotkám. 
Opět budeme mít předzá-
pas mužů.

Kdy a s jakými plány nastu-
pujete na zimní přípravu?
V lednu jsme začali 
s přípravou v tělocvičně 
v Kunčicích, využili jsme 
i okolní kopce. Máme 
v plánu přátelská utkání, 
která jsou zatím v jedná-
ní a o jejich konání dáme 
vědět našim příznivcům 
s předstihem na našich 
webovkách.

Petr Sedlák

Přípravka se otrkávala, 
branář Vojta Bilčík zářil

Kluci z čeladenské přípravky zažili křest 
ohněm: Memoriál Tomáše Bražiny. Se 
všemi soupeři poměřili své síly vůbec 
poprvé. Poslední místo proto nepřekva-
pilo, naopak potěšil bojovný výkon. 
A nadchl Vojtěch Bičík, který byl vyhlá-
šen nejlepším brankářem turnaje.

Zimní turnaj starosty obce Čeladná 2015

Malí fotbalisté z naší obce i dalších vesnic 
z celého regionu se představí na 3. ročníku 
Čeladenského halového turnaje mladších 
žáků, který odstartuje ve Sportovní hale 
v sobotu 31. ledna od 9 hodin.

„Naši kluci se už těší a soupeřům určitě 
nedají žádný míč zadarmo. Jako vždy to 
bude hezká a dramatická podívaná,“ zve 
rodiče malých fotbalistů i další zájemce šéf 
turnaje Vítězslav Leixner.                          red

Příprava mužů
7. 2., 14.00 
1. BFK Frýdlant dorost - Čeladná
(umělka Frýdlant)
15. 2., 13.00 
TJ Sokol Hrabová - Čeladná (umělka F-M)
21.2., 17.00 
FK Bolatice - Čeladná (umělka Hlučín)

17
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SK Beskyd Čeladná
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (2)

zavolej padesát malířů
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni.

Spisovatel Libor 
Knězek, rodák 
z Frenštátu pod 
Radhoštěm, uvádí 
v životopisné knize 
o čeladenském 
básníkovi a učiteli 

Josefu Kalusovi, která vyšla v roce 2005 
pod názvem „Z hor mne nikdo nevyláká“, 
mimo jiné toto: 

„Krásy čeladenského údolí nepřita-
hovaly pouze literáty. Kalus ve svých 
Vzpomínkách cituje svého přítele - malí-
ře a grafika Bohumíra Jaroňka: Zavolej 
sem třeba padesát malířů - krajinářů                
a všichni budou mít dosti motivů a každý 
odlišných a jiných a tolik, aby z nich poří-
diti mohl celou výstavu. 

Oba bratři Jaroňkové začali do této části 
Beskyd jezdit v prvních letech dvacátého 
století - v době rozkvětu lázní na Skalce… 
Ke koncertům tam byli zváni vynikající 
hudebníci a z lázeňských hostů občas též 
někdo předvedl hudební a pěvecká čísla. 
Majitelé lázní - lékař dr. May a jeho švagr 
dr. Müller - sem na léto pozvali i význam-
né výtvarníky a poskytli jim ubytování 
i stravu, aby mohli v klidu malovat.“ 

Valašští malíři v čeladenských 
lázních
Bohumír Jaroněk ilustroval mnohé 
Kalusovy knihy, avšak výtvarníků, kte-
ří přijížděli do údolí mezi Ondřejníkem 
na straně jedné a Smrkem, Kněhyní a 
Radhoštěm na straně druhé, bylo daleko 
více. V lázních Skalka neviděli pouze místo 
k odpočinku, ale těšili se zde z výbor-
ného tvůrčího prostředí, umocněného 
krásami přírodními. A tak sem přijížděli 
moravští malíři a ilustrátoři Jan Michna, 
Jan Knebl, Břetislav Bartoš, Ferdiš Duša, 
Leopold Parma, Jaroslav Kučera, Antoš 
Frolka, Oldřich Lasák, Jožka Baruch, 
Josef Hladký a mnozí další. Současníkům 
jejich jména již dnes moc neříkají, ale na 
přelomu 19. a 20. století svou uměleckou 
tvorbou patřili mezi výrazné představitele 
umění Valašska a Slovácka. Zároveň jejich 
mnohá díla zobrazovala i krásu Beskyd. 

Josef Kalus sám takto vzpomíná: Na 
Skalku byla svolána schůze moravských 
spisovatelů, které se zúčastnili i Vilém 
Mrštík, Edvard Sokol, Jeřábek, Uher, 
Tůma-Sokol, Jahn, František Karas, Karel 
Kálal a jiní. Na celé léto byli pozváni i oba 
Jaroňkové, Bohumír a Alois, a mimo byt 
měli vykázanou místnost pro ateliér… 
Tehdá mladší Alois Jaroněk zakolísal ve 
svém životním povolání - v uměleckém 
průmyslu - a klonil se k bratrovu umění. 
Počal malovati krajinky za dozoru staršího 
bratra Bohumíra, tehdá již na slovo vzaté-
ho umělce, bylť Dubrovník a Štramberk 
jméno jeho učinil proslulým a slavným.

Bratři Jaroňkové
Tím Štramberkem měl Josef Kalus na 
mysli výstavu, kterou Bohumír Jaroněk 
uspořádal v roce 1903 ve Štramberku. Šlo 
o výstavu zajímavých grafik - plakátů 
s častým motivem štramberské Trúby, 
dále pak o kresby a oleje, dodnes velice 
žádané a ceněné. Při této příležitosti 
je třeba poznamenat, že v té době byl 
Bohumír Jaroněk jako první Čech členem 
prestižního vídeňského uměleckého spol-
ku Hagenbund. 

O pár let později se členem tohoto spolku 
stal i Max Švabinský. Ale nechme po-
kračovat Josefa Kaluse: Vnímavý duch 
Aloisův se však rychle osamostatňoval, 
podle vlastního vkusu a záliby vyhledával 
si význačné kouty malebné krajiny 
a zachycoval různé nálady dne barvami na 
napjaté plátno.  Měl jsem k nim na Skalku 
jen malou půlhodinku a po vyučování jsem 
byl hned u nich. Přátelství jejich mi bylo 
vždy velice milé a vzácné a na mé tehdejší 
poustevnické samotě v prostřední Čeladné 
obzvláště mne vzpružovalo, sílilo a hřálo, 
dávajíc hlubšího smyslu a nové krásy 
a půvabu celému mému životu.

Většina životopisných textů, týkajících 
se bratrů Jaroňkových, začíná tím, že 
jsou iniciátory a zakladateli unikátního 
Valašského muzea v přírodě v Rožnově 
pod Radhoštěm. To je nesporná pravda, 
oba bratři od roku 1909 spojili své další 
životní osudy s tímto valašským městem.  

Malíř a grafik Bohumír Jaroněk (1866-
1933) a malíř a keramik Alois Jaroněk 
(1870-1944) pocházejí z Malenovic u Zlína. 
V roce 1895 je na pražské Národopisné 
výstavě československé velice zaujal 
soubor roubených valašských chalup. Tu 
zde jako exponát postavil vsetínský stavitel 
Michael Urbánek s asistentem Dušanem 
Jurkovičem. Snad tehdy, nebo následně 
v různých uměleckých  diskusích v lázních 
Skalka, se začal rýsovat námět budoucího 
přírodního muzea. Muselo to tak být, pro-
tože již v roce 1909 podnikl Alois Jaroněk 
nikoli náhodou studijní cestu po skandi-
návských zemích. Předmětem jeho zájmu 
byl skanzen ve Stockholmu, založený 
v roce 1891 významným švédským bada-
telem Arturem Hazeliem. Ten v Královské 
oboře, která je vstupním místem do 
Stockholmu, původně soustředil na ploše 
22 hektarů osmdesát lidových staveb. 
Brzy poté, v roce 1913, přicházejí bratři 
Jaroňokové s návrhem výstavby muzea 
v přírodě. Jejich návrh byl však realizován 
až v roce 1925.

V rozkvětu tvůrčích sil
V době, kdy malovali v čeladenském údolí, 
byli oba znamenití umělci v rozkvětu svých 
tvůrčích sil. Bohumír předtím praco-
val několik let v Pešti, posléze cestoval 
po Egyptě, Palestině, Sýrii, Malé Asii, 
Turecku, Řecku, Itálii, Francii, Holandsku 
a Německu. V době jeho čeladenského 
pobytu začaly vznikat i jeho charakteri-
stické barevné dřevoryty, současně se 
také věnoval výtvarné výzdobě knih Josefa 
Kaluse. Patří k nejplodnějším malířům 
Valašska. 

Alois zase absolvoval studijní cesty po 
Dánsku, Švédsku, Norsku a Itálii. Věnoval 
se keramice, řezbářství i tvorbě gobelínů, 
které dle jeho návrhů tkala také sestra 
obou bratří Julie Jaroňková (1864-1945). 
Ta vedla i dílnu vyrábějící gobelíny 
a podobné interiérové doplňky. Alois poz-
ději tvořil rovněž v duchu secese a lidové-
ho ornamentu dekorativní nástěnné talíře, 
porcelánové vázy a keramické soubory. 

Rehabilitační centrum 
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Rehabilitační centrum

Oba bratři byli v roce 1907 mezi zaklada-
teli Sdružení výtvarných umělců morav-
ských. Mezi zakladatele patřili také bratři 
Joža a Franta Úprkové, Antonín Frolka, 
Alois Kalvoda, Adolf Kašpar, Stanislav 
Lolek, Max Švabinský, Cyril Mandel, 
Antonín Hudeček, Ludvík Ehrenhaft, 
František Pečírka a Martin Benka, 
F. B. Zvěřina, Roman Havelka a jiní umělci. 
Ke spolku se ze zahraničí přihlásili 
i Alfons Mucha a František Ondrůšek. 

Oba umělci se také podíleli na rozvoji ko-
přivnické firmy rodiny Rašků, která začala 
počátkem devatenáctého století s původ-
ním fajánsovým zbožím, když se později 
orientovala na výrobu kachlí, kachlových 
kamen, kachliček a obkládaček. I na této 
výrobě (umělecká keramika) se bratři 
Jaroňkové tvořivě podíleli.  

 Opět čeladenské údolí
Josef Kalus seznámil s dílem Bohumíra 
Jaroňka i spisovatelky Růženu 
Svobodovou a Boženu Benešovou, a to 
právě v době, kdy Jaroňkové tvořili 
v Čeladné. Kalus píše: 

„V lázeňském místě Skalka u samé 
Čeladné prodlela jednou paní Svobodová 
čtrnáct dní. Občas jsem ji tam navštívil. 
Byli tam i jiní hosté z Prahy, také paní Šm. 
s dcerou, choť vynikajícího herce 
z Národního…

…Mám krásný olej od Jaroňka, horskou 
krajinu s plujícími oblaky a dřevoryt 
Štramberk, vzácné, jedinečné krásy, který 
byl poctěn i cenou Hagenbundu ve Vídni 
a který založil popularitu a slávu 
Jaroňkovu. Přimhuřujíc oči, dívala se 
zkoumavě na obrazy, ale neřekla pochval-
ného slova, jež jsem očekával, ale také 
nepronesla žádné hany, aby mne nezar-
moutila. To její přítelkyně, spisovatelka 
Božena Benešová, jedním popatřením na 
dřevoryt Štramberku byla tak stržena, že 
si ihned u Jaroňka objednala obraz, aby se 
s ním mohla doma těšit...“

Co nestihli malíři namalovat, stačil 
Josef Kalus popsat slovy. Ta vysvětlují, 
proč přišli do čeladenského údolí, jehož 
jakýmsi společenským centrem se staly 
lázně Skalka, samozřejmě díky vstřícnosti 

a pochopení MUDr. Jana Maye. Onen výrok 
Jaroňkův o „práci pro padesát malířů“ 
předcházejí v Kalusových Vzpomínkách 
tato slova: 

„Čeladenské údolí je jedním z nejkrásněj-
ších koutů našeho Valašska, hlavně 
v červnu, když omládlé jedle, smrky, boro-
vice a modříny zvyšují barevnou pestrost 
zelených odstínů, jimiž krajina zrovna hýří, 
kdy nejrozmanitější skupiny lip, bříz, osyk, 
javorů, olší, jasanů objevují se oku vždy 
jinak seřaděny a za každým krokem mění 
scenerii krajinnou v jiné a jiné obrazy. 
K tomu přimyslete si louky sytě zelené, 
plny kopretin, jestřábníků a zvonečků. 
Hrčivé potůčky, půvabné lesíky a háje 
a všechno to zarámováno do překrásné 
obruby hor Smrku, Kněhyně, Stolové 
Malé i Velké, Ondřejníka a Lysé hory… Ne 
nadarmo každou neděli a svátek valí se 
sem procesí turistů a ne nadarmo říká 
náš Bohumír Jaroněk: Zavolej sem třeba 
padesát malířů…“

Petr Andrle

Na snímku zleva Bohumír Jaroněk, Methoděj Jahn a Alois Jaroněk. Metoděj Jahn (1865-1942), absolvent brněnského učitelského ústavu, byl poz-
ději dlouholetým učitelem v Rožnově pod Radhoštěm. Znamenitý básník a spisovatel, přítel obou bratří, byl také častým hostem v lázních Skalka. 
V té době měl za sebou nejen mnohé básně, ale i romány Z temných i světlých cest, Údolím života, Kruhy na vodách, Tiché světy, Večerní stíny 
a Polní růže. Ve všech popisuje drsný život v podhůří Beskyd a samozřejmě také valašský folklor. 
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Inzerce

Rekonstrukce hotelu FREUD 
se povedla, otevře 8. února
Po téměř dvou letech prací 
na obnově dominanty centra 
Ostravice se slavnostně 
otevírá Hotel FREUD. Bude 
stejně jako dřív sloužit veřej-
nosti, turistům, obyvatelům 
obce a jejího okolí.

Po rekonstrukci hotel před-
stavuje vzhledem i výbavou 
moderní objekt, zřetelně na-
vazující na proporce a vnitřní 
strukturu historické budovy 
Freudu, jehož kořeny se datují 
ke konci 19. století.

Uvnitř hlavní budovy se 
nachází dvacet příjemných a 
kvalitně vybavených pokojů, 
splňujících ty nejnáročnější 
kritéria na ubytování. Punc 
historie je dobře patrný 
například v tom, že místo 

prefabrikova-
ných a zcela 
identických 
místností 
moderních 
městských 
hotelů má každý z pokojů in-
dividuální dispozice a rozmě-
ry. Věříme proto, že se v něm 
budou cítit dobře cestovatelé, 
manažeři i rodiny s dětmi.

Součástí hotelu je nová 
restaurace a kavárna, s důra-
zem na klasickou českou, ale 
zejména beskydskou kuchyni. 
Ta se bude zaměřovat na 
využívání místních a sezón-
ních surovin, aby si na své 
mohli přijít všechny skupiny 
labužníků při rodinných 
oslavách, plesech nebo např. 
pracovních obědech.

Sauna i klubový bar
Areál hotelu se také rozrostl 
o novou budovou klubu, 
určenou ke sportu a relaxaci. 
Komfortně zařízená sauna 
a odpočinková místnost sou-
sedí s klubovým barem, 
v němž se už v rámci testo-
vacího provozu v loňském 
roce uskutečnilo mnoho akcí 
a tematických večerů pro 
veřejnost.

Veronika Dvorská

www.hotelfreud.cz

ČIŠTĚNÍ, NÁTĚRY, 
RENOVACE A 
OŠETŘENÍ VŠECH 
TYPŮ STŘECH… 
 www.cistim.cz 
kontakt: 608 925 924 
email: cistim.cz@gmail.com 

Renovace plechové střechy např. 
150m trvá 2-3 dny v závislosti na 
počasí… 

Kalkulace 

ZDARMA 

Eternit, plech, alukryt, šindel, 
betonová taška… 
 
Za pomoci speciálních barev a 
důkladným omytím krytiny 
obnovíme původní vzhled a 
prodloužíme životnost střechy o 
cca 25 let… 

Dále provádíme: 
 
Čištění a nástřik fasád 
Čištění betonových povrchů a 
dlažeb  
Odstranění lišejníků, mechů a 
jiných nečistot 
_________________________________ 

Komu se nelení, 
tomu se jelení
Restaurace U Sestřiček zve na speciální 
víkendové menu šéfkuchaře:
6. - 8. února 2015
Jelení hřbet s brusinkovou omáčkou, 
mandlové krokety
13. - 15. února 2015
Roláda z jeleního krku, bramborové 
pyré
20. - 22. února 2015
Jelení ragú nadivoko, máslové nočky
27. února - 1. března 2015
Jelení guláš, špekový knedlík

BESKYDSKÉ REHABILITAČNÍ 
CENTRUM, Čeladná 42
Otevřeno denně od 10 do 22 hodin.
Rezervace: 603 854 333, 558 616 224
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Hračky - papírnictví U Renaty
Nabízíme karnevalové kostýmy s doplňky! 
(prodej a půjčovna)

Provozní doba:
po-pá 		               	8.00 - 16.00
sobota			  8.00 - 12.00

Telefon: 558 684 296, E-mail: renatakopecka1@seznam.cz

Nové relaxační centrum
Kunčice p. Ondřejníkem

sauna
masáže
privat spa
meeting room
kavárna s dětským koutkem
kosmetika: HEAVEN SKINCARE, PURE FIJI

www.bodiz.cz

Koupim jakýkoliv i neupravený pozemek 
v Čeladné o velikosti 70 až 100 m2 poblíž sjízdné 

komunikace na zaparkování vozidla.   
Tel. 605 864 379 , večer 558 684 065

Nově otevřený Zájezdní hostinec
(Pstruží 107)
Nabízíme rozvoz jídel do firem i domácností.
Nekuřácká restaurace, 
svatby, oslavy.
Denní menu od 75Kč. 
Více na 
www.jidlokazdyden.cz
Kontakt: 777 177 558

Stodola u Zámečku

Provozní doba
po-čt	 11.30 - 21.00
pátek	 11.30 - 22.00
sobota	 10.30 - 22.00
neděle	 10.30 - 20.00

Nabídka
grilování na otevřeném ohni, polévky, bramborové placky a 
další dobroty

Chutně nechutná show
bude od 14. do 16. srpna 2015

Doučím matematiku pro ZŠ, SŠ i VŠ.
Připravím na přijímací řízení i k maturitě.

Mobil: 737 156 985



DYNAMIKA

DYNAMIKACORE

ČEL ADNÁ
SPORTOVNÍ HALA

Kristýna BRYKNAROVÁ
trenérka TRX

                 724 120 629 
                    TRX-celadna

DYNAMIKAKOORDINACE
SILOVÉ 
    CVIČENÍ

SILOVÉ 
  CVIČENÍ

CORE

CORE
www.trx-celadna.cz

DYNAMIKA

KONDICE

ROZVOJ SÍLY

STŘED  
TĚLA

N O V E  O T E V R E N O
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Výlet do Těšínského Slezska:
na bobovou dráhu i do pivovaru
Datum: 14. března
Odjezd:  7:30  od obchodu hračkářství na 
náměstí, popř. dle požadavku

Program
Třinec: muzeum (zapojení dětí a dospělých 
do interaktivních her)
Vendryně: vápenné pece a okolí 
Bukovec: škola (místní lidová vypravěčka)
Jablunkov: město a okolí (oběd, nahlédnutí 
do arboreta plicního ústavu)
Mosty u Jablunkova: sportovní areál - 
bobová dráha (nejlepší závodník získá 
odměnu)
Horní Lomná: pivovar Pod Kyčmolem (ex-
kurze, ochutnávka piva Lomňan) 
Za tmy podle počasí: hvězdárna 

Návrat  po 18 hodině. Tam, kde bude vstup-
né, bude opět skupinově zvýhodněno.

Jízdné: 190 Kč, děti do 12 let 100 Kč 
Rezervace: hračkářství-papírnictví 
U Renáty, tel. 558 684 296

Těší se a zve Daniel Kopecký

Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v únoru
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155 úp
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Závěrem

Soutěž o ceny
Výsledky soutěže z lednového  
čísla

Správná odpověď: 
měřice na mouku

Poukázky na útratu 
v hodnotě 200,- Kč 
v nové restauraci v Golf Resortu 
(doručíme poštou) získávají:
•	 Denisa Stýskalová
•	 Oldřich Šafr
•	 manželé Švecovi
Gratulujeme! Aktuální soutěž na str. 16.

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 18. 2. 2015 

Uzávěrka inzerce: 16. 2. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech s co nejvyšším rozlišením. 

Příští číslo vyjde v pátek 27. 2. 2015 

Baroš Jaroslav 70 let
Šoch Pavel 70 let
Kurečková Jiřina 70 let
Konečná Jarmila 70 let
Ondračková Marta 70 let
Martínková Jaroslava 70 let
Vilišová Drahoslava 75 let
Traganová Vlasta 85 let
Pavlorková Jiřina 85 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Únor

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
všech čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


